TEZNO NIHALO:
ODVISNOST NIHAJNEGA CASA
OD DOLZINE NIHALA



Namen te vaje je bil primerjati izmerjeni nihajni ¢as nihala z in grafi¢no
prikazati odvisnost nihajnega ¢asa od dolZine nihala.

1. IZBOR PRIPOMOCKOV, MERILNE OPREME IN
MATERIALOV:

- utez;

- vrvice (5 razli¢nih dolZin);
- meter in

- Stoparica.

2. OPREDELITEV MERSKIH KOLICIN, KONSTANT IN
PARAMETROV:

7t - Ludolfovo Stevilo smo zaokrozili na 3,14
g - gravitacijski pospesek (9,81ms™)
| - razdalja med prijemaliSCem vrvice na stojalo in teZiSCem utezZi
t - Cas petih nihajev
to - izraCunani nihajni Cas (po enacbi za nitni nihalo)
t

tio - izmerjeni nihajni cas (°)

3. 1ZVEDBA VAJE:

Na stojalu smo na obeSeno vrvico obesili Se uteZ. Nato smo si dolocili 5
dolzin vrvic (0,3; 0,4; 0,5; 0,6; 0,7 m) in uteZ obesili na ustrezno dolZino
vrvice. (V bistvu dolZine vrvic pomenijo razdaljo med teziSCem uteZi in

prijemaliSCem vrvice na stojalo, torej so bile dolZine vrvic nekaj cm krajse.)
Tako smo dobili nitno nihalo. Nihalo smo postavili iz ravnovesne lege in ga

pustili, da je zanihalo. Merili smo cas, ki ga nihalo porabi za 5 nihajev in
rezultat delili s 5, tako smo dobili nihajni Cas naSega nihala. Dobljeni cas
smo si zapisali, postopek pa opravili za vseh 5 razli¢nih dolZin vrvice.

4. ZBIRANJE PODATKOV:




Pridobljene podatke smo zbrali v tabelo:

1 (m) t (s) tio ()
0,3 5,40 1,08
0,4 6,40 1,28
0,5 7,10 1,42
0,6 7,80 1,56
0,7 8,40 1,68

5. RISANJE GRAFOV:
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6. IZRACUNI IN KOMENTARJI:

t, =27 - \/:
Ce upoStevamo enacbo za nitno nihalo ( 9), potem so izracunani
nihajni Casi (to) naslednji:

1 (m) tio (S) to (5)
0,3 1,08 1,10
0,4 1,28 1,27
0,5 1,42 1,42
0,6 1,56 1,55
0,7 1,68 1,68

Izmerjeni rezultati so v primerjavi z izraCunani rezultati zelo to¢ni. Metoda
merjenja veC nihajev in od tod izracun nihajnih casov, se je pokazala kot



zelo natancna. Z upoStevanjem 2/3 pravila lahko izmerjene rezultate
zapisali v obliki:

th=1o = 0,01s



